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Előfizetőéi ár:
Egész évre ..........................
Fél évre...............................
Negyed évre .....................

4 korong í
Vegyes tartalmú hetilap. Megjelen minden vasárnap. Hirdetéseket

2 korona Szerkesztőség és kiadóhivatal : és nyilt-téri közleményeket a kiadó-
1 korona Kossuth Lajos-utca 9. sz., hová a lapot érintő megkeresések intézendők. hivatal jutányos ár mellett közöl.

A király.
Aggódó szemmel fordul Magyar- 

ország népe Becs felé, ahol betegen 
fekszik a mi jó, öreg királyunk. Maga 
a betegség nem valami súlyos termé­
szetű, de aggodalmassá teszi az a kö­
rülmény, hogy Őfelsége már a het­
ven nyolcadik életévében van. A mú\ 
gyár nép mindenha hivséges szere­
tettel viseltetett királya iránt és nem 
csoda, ha most, amikor egy komoly 
betegség hírét veszi, aggódik érte.

Nem az a mondva1 csinált, szájon 
hordott lojalitás ez, mely a hivatalos 
formák tiszteletében, az etikett megbe­
csülésében, a megkoronázott személy 
iránti hódolatban nyilvánul meg, le- 
gyen bárki is, bármilyen is a korona 
viselője. Hanem az igazi mélységes, a 
szive legbelsőbb rejtékében gyökerező 
részvét és érdeklődés, melyet egy rajongó 
nép érez királya iránt, akivel ember- 
emlékezet szerint csaknem időtlen-idők 
előtt harcban állott, de aki megértve 
a kor szavát és a mi igazunkat, ki­
békült nemzetével és azóta sem lett 
hűtlen királyi esküjéhez és fejedelmi 
kötelességéhez.

Az az igazi rokonszenves vonza­
lom és ragaszkodás fűz bennünket az 
agg király egyéniségéhez, amely a

sok viszontagság és baj, csapás és 
szenvedés folyamán elválaszthatatlanul 
egybeforasztja a szenvedőket. A tiszte­
let szól a lovagias, fenkölt érzésű fe­
jedelemnek, a szeretet szól a minden 
sorscsapást hősies megnyugvással vi­
selő jó embernek. Ezért fut végig szé- 

J jes^l^h^án a döbbenet moraja, ami- 
•""'"k^d§genből hozza a hirt a táviró : 
nJk. Beteg a mi királyunk!

Ha volt is hosszú uralkodásának 
folyamán időköz, amikor felhők borul­
tak a király és nemzet közötti megér­
tés derűs égboltjára, Ferenc József 
mindig megtalálta a kiegyenlítéshez 
vezető utat. És ez az alkotmányos ér­
zülete volt az és az ma is, mely a 
haza minden fiát biztonságba ringatta 
arra nézve, hogy legfelülről, a trón 
részéről soha veszedelem a nemzetet 
nem fenyegeti. És a biztonságának ez 
a jóleső érzete tünedezni kezd, ami­
kor a jövőbe néző szemmel kérdjük: 
mi lesz ezután ? És az aggodalmaskodó 
bizonytalan félelem, mely nem tud ma­
gának számot adni, honnan fakad, 
mire támaszkodik, de mely kétségte­
lenül él az emlékben és a szivekben, 
és az, a mi szeretetünket és ragaszko­
dásunkat a szenvedő aggastyán iránt 
még jobban megerősíti.

Csak most érezzük igazán, kicsoda

TÁRCA.

AZ ASSZONY.
I.

Végre sikerült megtalálni a módját annak, 
hogy egy pár hétre lányos, friss levegőt szív­
hasson megint. Lányos, friss levegőt, mert 
az ura penészes elvek dohos levegőjében 
zárva tartotta. Legalább az asszony azt gon­
dolta, hogy az a világ, a melyet férje nap 
nap mellett magasztalva emleget előtte, s a 
melyet az ősi Páldy-birtok vén kastélyában 
meg is teremtett, dohos levegővel van tele. 
Ez a levegő pedig virágot hervasztó!

Ott volt a hatalmas park s a gyönyörű 
kastély, de mit ért mindez az asszonynak, 
ha az ura nem volt képes tulfinom lelkének 
magasságából hozzá leszáll ni, sem őt magá­
hoz emelni. Az asszony érezte, hogy neki, 
az ő lelkének nem való ez a világ. Röstel- 
kedve s félve tekintett fel az ős Páldyak szi­
gorú, okos arcára, melyek on an néztek rá a 
hatalmas termek falairól. A Páldyak mind 
tudósok, bölcsek voltak, az ősei még mind 
híresek arról, hogy inkább az élet sugaras 
felszínén szerettek maradni. Egyetlen Aghy 
se vágyott a tudós dicsőségére. De jó har­
cosok; pompás mulató emberek voltak, kik­
nek cselekedeteiről legendák szóltak az Ipoly 
völgyén le és fel. Ebből a vérből szakadt s 
azért tartotta siralomháznak ez ősi kúriát, a

melyben minden az ő kedvéért volt, csak 
az ura nem. Pedig szerette az urát. Szerette 
s mégis nagyon megörült, mikor kieszelte, 
hogy lehetne pár hétre távol az urától.

Nehéz dolog volt ezt a szakítást ravasz­
sággal, rábeszéléssel kicsikarni az urától, 
mert Bogyayékhoz akart menni az asszony! 
A bölcs Páldyak okos utódja nagyon meg- 
botránkozott ezen gondolatán az asszonyának.

— Hogy vágyódhat innen valaki oda ?
— mondta csodálkozva.

— Harmadik éve, hogy nem láttam őket,
— szólt az asszony.

— De Márta, mégis oda: inkább Velen­
cébe együtt.

Velencébe vagy máshova egy lett volna 
Mártának, a sok múzeumba, képtárba s ma­
gyarázatba már belecsömörlött. Nem kellett 
több utazás. Bogyay bácsiékhoz vágyott, a 
hol nincs semmiféle múzeum. Hanem esnek 
hires mulatságok, a melyekre az asszony 
Aghy-vére vágyott.

— Belefáradtam az utazásba, — mondta 
az asszony, — ládod, egy kis pihenést sze­
retnék.

Olyan édes-kedvesen tudott hízelegni az 
urának, hogy végre beleegyezett.

— De én nem megyek veled, megen­
gedsz, ugy-e ? — kérdezte az okos, bölcs 
Páldy, — mert hát akármilyen okos én bölcs 
volt, mégse látott át az asszonya ravasz- 
kás szándékán. Persze, ehhez más bölcsesség 
kell í 8

nekünk ez a kedves, jó, lovagias fe- 
fedelem, most, amikor a napi bulleti­
nek dacára tudjuk, hogy az állapota 
komoly. És halk suttogással kérdik 
egymástól az emberek, miközben kiül 
az arcokra az aggódó fájdalom :

— Hogy van a király ?
Most, amikor lelki szemeink előtt 

látjuk a még nemrég daliás aggastyán 
betegségtől meggyötört alakját, amikor 
a hőmérő minden változását feszült 
figyelemmel lessük, midőn aggodal­
maskodó gonddal vesszük kezünkbe 
az újságot, megtudandó, hogyan aludt, 
mit evett, nagyon köhögött-e s mi­
lyen kedvű a nagy beteg, mostan, bár 
a kórágytól távol, de szívben annál 
közelebb, tudjuk csak, mi is nekünk 
a király, ez a király.

És a leghitetlenebb is csendes fo­
hászt küld magában a még hatalma­
sabb királyhoz, az egek Urához: gyó- 
gyisd meg és tartsd meg nekünk a 
mi jó királyunkat!

Az uj ipartörvény.
A pécsi országos kiállítással kapcsolatban 

megtartott országos iparos, kongresszus al­
kalmat nyújtott a kereskedelmi kormánynak 
arra, hogy ipari politikáját az első sorban

A négylovas hintó harmadnap már röpí­
tette Mártát Bogyay bácsiékhoz.

II.
Minden nap levelet irt a bölcs Páldy fe­

leségének. Ezek a levelek másai voltak az ő 
okos, finom lelkének. A tudós és költő szó­
lalt meg a gonddal egymás mellé fűződő 
sorokban. Olyan szép volt itt minden egy 
egészen külön világ sugározta melegét a 
Páldy írásából. Lágy hangulatok, gondolatok 
rejtelmes mélyei s finom képek váltakoztak 
szövődtek össze. Oly szép, oly művészi volt 
ez, csak egy hiányzott belőlük: az az édes 
léhaság, az a könnyű élet felfogás, azok a 
semmitmondó kedvességeit egy Páldy, egy 
bölcs, okos Páldy hogy tartotta volna magá­
hoz méltónak.

Márta előbb megpróbált hasonló módon 
felelgetni, de aztán a maga egézséges hang­
ján szólt úgy, a mit tudott. Egy-egy levélre 
adós is maradt a felelettel, mert f . Mert 
nem ért rá felelni. Nem ért rá. A vidám tár­
saság elvonta figyelmét, legkivált pedig le­
foglalta leikét egy különös érzés, amely úgy 
csapott belé váratlanul.

Szégyelte ezt az uj érzést Márta és til­
takozott a lelkiismerete előtt az ellen, hogy 
az urát megcsalja. Nem és nem! Szereti az 
urát, most talán még jobban, mint mikor vele 
van. Erezte, hogy az ura nélkül nem tud élni. 
Erezte, hogy az ura élete az ő élete is, össze 
van vele forrva örökre, elválaszthatatlanul. 
Es mégis . . . mégis minden tiltakozása el­
lenére azon kapta magát rajta, hogy az urán
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érdekelt iparosokkal, de ezúttal az ország 
közvéleményével megismertesse.

Az a kétórás beszéd, a melyben Szteré- 
nyi József államtitkár ezt tette, oly megnyug­
tatóig hatott a kongresszus tagjaira, hogy 
igen sok indítványt, mint tárgytalant, levet­
tek a napirendről.

Mellőzzük a beszédnek azon részeit, me­
lyek a kormánynak eddigi iparfejlesztési tevé­
kenységéről, nevezetesen a közszálitások sza­
bályozásáról, egyes arra értelmes kisiparosok­
nak, kisipari szövetkezeteknek pénzzel és gé­
pekkel való segélyzése, gyakorlati továbbképző 
tanfolyamok beállitáról szólnak, mert hiszen 
azokról a lapok után, de szemünk előtt tör­
ténő tényekből is van tudomásunk. De rö­
viden ismertetni kívánjuk a beszédnek azon 
részét, mely az ipartörvény revíziójával fog­
lalkozik, a melynek a lehető legrövidebb 
idő alatt való megoldását magára nézve be­
csületbeli kérdésnek tekinti.

Az uj ipartörvény mindenek előtt sza­
bályozni fogja a képesítést. Ma az a helyzet, 
hogy 1—4 évi, de törvényileg meg nem ha­
tározott tartalmú inaskodás után és 2 évi 
segédként való működés után bárki mester 
lehet. Ma tehát pusztán az az irányadó, hogy 
ki mit tanult, nem pedig egyszersmint az, 
hogy ki mennyit tud. Az uj törvény értel­
mében az inas csak egy vizsgálat letétele 
esetén lesz segéddé, a segéd meg csak a 
mestervizsga letétete után gyakorolhat mes­
terjogokat. Az ipar tehát meg fog szabadulni 
a kontároktól és az emberi munkásságnak e 
téren is az istenadta tehetség, meg a fárad­
sággal szerzett képesség fog érvényesülni.

A jövő iparos nemzedék szellemi s er­
kölcsi színvonalának emelése céljából a tör­
vényhozás az inaskodás előfeltételéül a 4 
elemi osztály elvégzését teszi, szaporítani s 
fejleszteni fogja az ipariskolákat és támogatni 
kívánja a tanonc otthonok létesítésére irá­
nyuló törekvéseket. Ez utóbbi intézmény ál- 
talánosulásától különösen sokat remélhetünk, 
mert éppen az inasnak ez idő szerinti mos­
toha sorsa, az erkölcsi eldurvulás veszedelme

kívül még valaki iránt érdeklődik. Egy valaki ! 
iránt, a ki egészen ellentéte volt az urának. 
Erőszakos, tele forró élettel, távol minden 
légiesebb felfogástól, egy nagy darab faragat- 
lanság, a ki szerette a sugaras életet és ked­
velte az életben a salakot. Szeretett a po­
csolyába járni, nehéz, zavaros tivornyába 
merülni s hajitó fára se becsülte azt a szebb 
világot, melyet eszméből s hangulatokból te­
remt meg az iró művészek finom lelke. Ilyen 
volt Bodroghy György. Messze vidék Gyurija, 
a ki végig gázolt már egy csomó kalandon 
s az életben nem a finom, légies hangula­
tokat kereste, hanem a fogható s élvezhető 
valóságot.

Persze, hogy Bodroghy hamar észrevette 
Mártát. Egy uj, érdekes kaland anyagát látta 
benne. Más semmit. A kaland izgatta, mert 
az is látta, hogy Márta más, mint azok vol­
tak, kikkel általában szokott találkozni s a 
kikkel a kaland legkevésbbé volt érdekes, 
mert könnyen bonyolódott.

Márta érezte, hogy valami háló szövődik 
körülötte. Számot tudott magának adni a ve­
szedelemről, mely fenyegeti, de menekülni, 
vagy védekezni nem volt ereje. Küzdött, de 
széttépni a hálót nem bírta. Ellenálhatatlan 
erővel húzta magához őt a Bodroghy ereje, 
úgy, mint a gyertyaláng világossága a sze­
gény pilléket.

Minden védekezése abban merült ki már, 
hogy szerelemtől áradozó leveleket irt az urá­
nak. Tele forró érzéssel, szinte szokatlan ál­
dozásával, tüzével a vérnek. Akár csak Bőd- '

I az, ami igen sok szülőt visszatart attól, hogy 
gyermekét ipari pályára adja.

Az iparos osztály érdekeinek a mostani­
nál hathatósabb védelmezése céljából minden 
városban és járásonként kötelező lesz az 
ipartestületek felállítása s minden egyes kis­
iparosoknak az ipartestületi kötelékbe kell 
tartoznia. Az ipartestületek az ön kormány­
zat legmeszebh menő jogaival fognak felru- 
háztatni.

A munkaadó és munkás közötti viszony 
rendezésében a törvény a legliberálisabb alapra 
a szabad egyezkedés feltétlen biztosításának 
alapjára helyezkedik. Az egyéni szerződés 
mellett bekivánja hozni a kollektiv szeződést 
is ; szabályozza a munkaidőt; egyenlővé teszi 
mindkét félről a felmondási határidőt; egyenlő 
kötelességeket is ró ki.

A munka érdekének megfelelőleg a tör­
vényhozás ki fogja venni úgy a munkás, mint 
munkaadó kezéből a munkaközvetítést, hogy 
közhatóságuvá (állami vagy községi) tegye 
azt. Az igy ingyenessé váló munkaközvetítés 
közköltségei dúsan fognak kamatozni az ál­
tala létrehozott békés állapotban, mert hi­
szen a legtöbb súrlódás okai itt keresen­
dők. A sztrájk és munkazárlat ügyét a tör­
vénytervezet abban a szellemben fogja sza­
bályozni, hogy az jogos lehet bizonyos kö­
rülmények között, de jogtalanná válik, mi­
helyt a hatalom kérdését szolgálja. Azonban 
a közszolgáltatások terén, nevezetesen a va­
sutaknál és egyéb forgalmú intézményeknél 
(pósta,) vízvezetéknél, közvilágításnál a sztráj­
kot lehetetlenné kívánja tenni úgy, hogy az 
ellentétek elsimításával egy független biró- 
ség bizatik meg, melynek Ítélete mindkét félre 
kötelező.

A törvénytervezet különben egyébb ese­
tekre is szervezni kívánja az ilyen vegyes 
ipari és kereskedelmi bíróságokat a szráj- 
kok megelőzése, vagy minél gyorsabb meg­
szüntetése érdekében. A törvény tehát itt is 
a munkás és munkaadó közé áll, s minkettő- 
nek jogos érdekeit védi a béke, a szere­
tet szellemében, a bojkott s a fekete lista 
megszüntetésével.

roghy Györgynek, a vidék asszony-bálvá­
nyának irt volna.

— Szeretem az uram meghalnék nélküle, 
elpusztulnék, gondolta s tudta, hogy úgy van. 
Az uram, az én édes uram, az én életem. 
Megyek hozzá, haza . . .

De mégse tudott hazmenni.
Még egy hét volt hátra a férjével együt­

tesen megszabott időből.
— Egy hét, — gondolta Márta. — mél­

tatlanul lennék örökre az én édes uramhoz, 
ha menekülnöm kellene. Hisz én őt igazán 
szeretem. S mégis, mikor arra gondolt, hogy 
már csak egy hétre terjed ez az idő, mig 
Bodroghyt láthatja, összeszorult a szive. Ez­
után jön megint a hársfák zúgása, a dohos 
élet. Ott lesz megint a nagy, tágas kúriában, 
látni fogja a vén recsegő almáriumokat s 
hallgatni fogja a sejtelmekkel, finomult esz­
mékkel tele beszédét férjének arról a világ­
ról, a melyben csak szép van és salak nincs. 
Nincsenek Bodroghy Györgyök, kik vakme­
rőén gázolnak végig rossz gyerekek módjára 
minden poétikán.

III.
A kocsis már csak parancsra várt. Márta 

habozott és sétálni ment a parkba Bodroghy- 
val.

— Ugy-e, nem megy még haza, — súgta 
inkább, mint mondta Bodroghy Mártának.

— De haza megyek, — felelte Márta.
Az asszony hangja reszketett, erősen, hi­

degen akarta pedig mondani.
Az uram vár, megígértem, hogy megyek.

Ezek főbb rendelkezései a készülő uj 
ipartörvényeknek, mely ezenkiviil szabályozni 
fogja a munkaszünetet, a vásárügyet (a vá­
sárok számának lehető apasztásával), a fe- 
gyenc ipart, s korlátok közé szorítani a tisz­
tességtelen versenyt. Magát a törvény terve­
zetet a kereskedelmi kormány még ez év 
őszén nyi! vány osságra fogja hozni, tárgyal­
tatni fogja az iparkamarák utján az ország 
összes ipartestestiileteivel s külön a minisz­
tériumban a kisiparosság meghívott képvi­
selőivel. >"

Nem kísérjük bővebb kommentárral c 
kormány kijelentéseket, melyek az iparosság 
annyi éven át hangoztatott kívánságait jut­
tatják teljesedésbe. Csak mint mélyen a tár­
sadalmi rendbe vágó reformtervekre kívántuk 
fölhívni az érdekeltek figyelmét.

Újdonságok.
— Tisztujitás küszöbén. Köztudomású 

dolog, hogy a hat év előtt választott várme­
gyei tisztviselők megbízatása ez év végével 
megszűnik s az illetők helyét az újabban 
választandók foglalják el. Bennünket a saját 
járásunkban előforduló esetleges változások 
érdekelnek legelső sorban. Tudomásunk sze­
rint Tary István vármegyei tb. főjegyző, já­
rásunk főszolgabirája s Gyárfás Géza tb. fő­
szolgabíró ezúttal is pályáztak mai állásukra 
s mi sem természetesebb, hogy meg is ma­
radnak hivatali tisztségükben. Szőke Sándor 
tb. szolgabirót a csongrádiak, mint saját 
földijüket, haza vinni óhajtják. Bármennyire 
sajnálnánk is a „kisszolgabiró“ urnák távo­
zását, előrehaladása érdekéből őszinte szívből 
örülnénk remélt előléptetése fölött.

— Az első lépés. Lapunk egyik korábbi 
számában megemlékeztünk az iparos tanulók 
iskolájáról. Nevezetesen felemlítettük, ha az 
illetékes tényezők akarják, itt volna az alka­
lom, hogy az óhajtott iparostanonc-iskola 
létesüljön. Mint értesülünk, az Iparosok és 
Kereskedők Köre f. hó 17-én küldöttsgéileg 
kereste fel Scossa Dezső kir. tanfelügyelőt

— Csak ennyi, — mondta Bodroghy s 
forró tekintetével szinte perzselte a Márta 
arcát. — Tehát rab ?

— Nem ; én szeretem az uram.
Kihívóan mondta ezt Márta: annyira éle­

sen, hogy az asszonyismerő Bodroghy vilá­
gosan látta, hogy Márta már az övé. Sike­
rült megfogni ép úgy Mártát is, mint annyi 
más asszonyt, a kik ép úgy szerették kedves 
urukat s ép oly kihivóan mondták ezt 
neki, mint Márta most.

— Tréfál, — mondta nevetve Bodroghy.
Márta nem felelelt. A vére lázasan lobo­

gott, a feje szédült. Úgy érezte, mintha tá­
tongó mélységbe hullana alá. Tudta, hogy 
elveszett.

— Nem hiszem, hogy szereti az urát — 
szólt Bodroghy és sikerének biztos tudatá­
ban át akarta Mártát ölelni.

— Azt hiszi, hazudtam én ? Magának ta­
lán ? — kérdezte végigmérve Bodroghyt.

— Más is megtette már ezt, maga is csak 
asszony . . . asszony, — felelte Bodroghy s 
szemét rátapasztotta Mártára.

— Azt hiszi, én is olyan vagyok, mint 
más ?

Bodroghy mosolyogva intett igent.
---------------És Márta elutazott. Mert az

asszony egyet nem tud megbocsátani : ha rá 
azt mondják, hogy olyan, mint más — asz- 
szony!
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hogy hathatós támogatását megnyerje. A kül­
döttséget, amelyben Gelsy Péter, Baksay Illés, 
Baksay József, Tormássy Miklós és Keresztes 
Áron vettek részt, Wimmer Károly elnök ve­
zette a kir. tanfelügyelő elé. Nemcsak szóval, 
de írásban is előterjesztették az iparosság 
régi óhaját, hogy Mindszenten mielőbb az 
iparos-tanoncoknak is megfelelő iskolájuk 
legyen. Értesülésünk szerint a kir. tanfelügye­
lőség a legjobb indulattal fogadta az elő- 
terjesziést, kijelentette, hogy a maga részéről 
az iskola mielőbbi létesítése érdekében min­
dent el fog követni, de a kezdeményezésnek 
mindenesetre a község elöljáróságától, illetve 
képviselőtestületétől kelf kiindulnia. Annál is 
inkább, hogy még nov. 1-ig a költségvetés 
beterjeszthető legyen. Ezen jó irányú, nemes 
célú, az iparosok érdekében annyira fontos 
mozgalomnak folytatását tehát a községi elöl­
járóságtól várjuk. Az első fontos lépés éppen 
a legiiletékesebbek részéről meg lett téve. A 
második lépést a jó ügy érdekében a köz­
ségi elöljáróságtól várjuk.

— Tanítók áthelyezése. Humay Nándor 
mindszenti és Tary János csongrádi állami 
elemi iskolai tanítókat a vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter, saját kérelmük folytán, köl­
csönösen áthelyezte. Az ide vonatkozó ren­
deletet a hivatalos lap mai száma közli.

— Susztersegédek bérmozgalma. Hét­
főn reggel a mindszenti lábbeli-készítő se­
gédek sztrájkba állottak azért, mert munka­
adóik nem voltak hajlandók a kért magasabb 
fizetést megadni. Négy napi egyezkedés után 
a mozgalom megszűnt, mert a munkaadók,
1 kivételével, elfogadták a segédek által kí­
vánt fizetési módozatokat.

— Az uj szövetkezeti tövénytervezet. 
Az igazságügyminiszter a napokban küldötte 
szét az érdekelteknek az uj szövetkezeti tör­
vényjavaslatnak azt az előadói tervezetét, a 
melyet az igazságügyminisztérium megbizá- 
zából Nagy Ferenc az ő ugyanezen kérdést 
tárgyaló 1904-ik évi tervezetére adott véle­
mények és bírálatok alapján készített. Egy­
úttal közli a miniszter a szakkörökkel azt 
is, hogy a tervezet alapul vételével még az 
ősz folyamán szaktanácskozást óhajt tartani, 
amelyre a küldötteknek megnevezését kéri. 
Az uj tervezetnek a kereskedelem szempont­
jából fontos rendelkezése, hogy a fogyasztási 
szövetkezetek nemtagoknak csak akkor ad-, 
hatnak el, ha a szövetkezet telephelyén más 
nyilt üzlet nincsen, vagy az iparhatóság a 
helyi viszonyok figyelembevételével, a nem­
tagoknak való árusítást engedélyezi. Az Or­
szágos Magyar Kereskedelmi Egyesülés az 
előadói tervezetnek megvitatását az ebben a 
kérdésben igen jelentékeny vidéki érdekeltség 
megfelelő bevonásával tartandó folytatólagos 
értekezleten már legközelebb megkezdi és 
ezeknek a tárgyalásoknak eredménye alapján 
terjeszti majd elő véleményét a miniszteri 
szaktanácskozáson. Az 0. M. K. E. ezen saját 
kebelében tartandó értekezleten a tervezetnek 
áru-kereskedelmi, pénzügyi és jogi vonatko­
zásait egy-egy erre felkért külön szakelőadó 
fogja megvilágítani.

— Egy pohár méreg. Nyolcas Erzsébet, 
kunszenmártoni illetőségű, 17 éves leány, az 
itteni örömháznak egyik kiszolgálója, akinek 
szépségéről sokan, sokat beszélnek, az el­
múlt szerdán reggel szerelmi csalódásból, 
fosztor oldattal megmérgezte magát. Ráfael 
Sándor mindennek a megmondhatója. A sze­
rencsétlen leányt a vármegyei közkórházban 
ápolják.

— Uj cselédkönyvek. A szentesitett cse­
lédtörvény több újítást hoz be a gazda és 
cseléd egymáshoz való viszonyának megvilá- 
gositására. Hogy a főbb pontokat ne csak a 
gazda, hanem a cseléd is tudja, tehát novem­
ber hó 15-től kezdve minden cselédnek új 
könyvet kell váltania, amelyben a törvény 
fontosabb pontjai bővebben van ismertetve.

MINDSZENTI LAP“ Kilencedik évfolyam.

Tehát ajánljuk a közönség figyelmébe, hogy 
november 15-ére új cselédkönyvet váltasson; 
mert a régi hatályát veszíti és nem szabad 
annak az alapján cselédet fogadni.

— A szárazság. A folyton tartó száraz­
ság óriási veszedelemmel fenyegeti az ország 
mezőgazdaságát. Az őszi mezei munkák ideje 
van, de a föld megmunkálásra az időjárás 
nem alkalmas. Európaszerte hasonló bajok 
kisértenek s ennek hatása alatt többféle óv­
intézkedéseket tesznek. Legtöbb állam igyek­
szik megszorítani gabonaexportját és a bevi­
teli vámokat megszüntetik. Nálunk is foglal­
koznak azzal a kérdéssel, hogy a takarmány­
cikkek kivitelét megtiltják.

— Gyilkos udvarló. Vangel Géza szeg­
vári lakos a napokban tartotta eljegyzését 
Konc Jusztika mokrini leányzóval Szegváron. 
Eljegyzés után a szép menyasszony, nagy­
apja kíséretében visszautazott Mokrinba. Alig 
értek azonban lakásukba, megjelent ott Gilice 
Sándor, a menyasszoy régebbi udvarlója, hogy 
a szép Jusztikát kérdőre vonja a szegvári uta­
zás miatt. A leány őszintén megmondta a 
történteket, amire Gilice revorvert rántotf s 
rásütötte a fiatal leányra. Farkas Ignác, a 
leány nagyapja, aki a szobában ép njságot 
olvasgatott, a lövés hallatára rémülten sietett 
ki a konyhára, de Gilice őrá is revolvert fo­
gott. Az öreg ember, látva a veszedelmet 
gyorsan visszaugrott a szobába, de az ajtót 
már nem birta teljesen becsukni, mert Gi­
lice, aki utána rohant, lábát a küszöbön túl 
tette. Az igy támadt kis résen a csalódásá­
ban dühöngő udvarió revolvert szorító kezét 
bedugta s Farkast, aki az ajtó benyomása 
körül kifejtett elszánt védekezésben nem vette 
észre Gilice furfangját, — lelőtte. A szeren­
csétlen ember mellét fúrta keresztül a golyó s 
azonnal megölte, A gyilkos erre elmenekült. 
Konc Jusztika, akinek combját sebezte meg 
a golyó, a szomszédba futott. Mire segítség 
érkezett, Farkas Ignác meghalt. Ruhája a kö­
zeli lövés miatt tüzet fogott s már lángolt, 
amikor a szobába léptek. A gyilkos udvarló 
önként jelentkezett a nagykikindai csendőr­
ségnél, ahol letartóztatták.

— Falu — gyermek nélkül. Baranya 
megye déli része első pillanatra valóságos 
paradicsomnak látszik. Gyönyörű vidék, mű­
veltség, festeni való szép férfiak és nők, de 
valami hiányzik e boldognak és gazdagnak 
látszó miliőből: a gyermek. A pap és a ta­
nító szomorúan panaszkodnak, hogy se ke­
resztelés, se iskolaköteles. A harinadfélezer 
lakossal biró községben mindössze 18 gyer­
mek hallgatja a tanítót és két esztendő óta 
egyetlen egy gyermek sem született. Azelőtt 
a nagyharsányi menyecske — aki messze 
földön hires a szépségéről és házi pompájá­
ról — nem adott csak egy gyermeknek éle­
tet. Az is vesződséggel és költséggel jár és 
a kiházasitással az is elvisz egy darab föl­
det. A politikai és egyházi hatóságok a tőlük 
telhető eszközöket mind megkísérelték már, 
hogy ezen a siralmas állapoton változtassanak. 
A jóakaratu figyelmeztetés és a statisztikai 
adatgyűjtés itt azonban nem orvosság. Az 
egész magyar társadalomnak össze kell fogni, 
hogy az ország egyik legszebb vidékének az 
Árpádok alatt letelepült lakosságát a maga 
fajta tisztaságában és nemzeti erkölcseiben 
megmentse és megőrizze.

haza illeiőségi helyükre. A „Csongrádi Lap“ 
Írja most, hogy f. hó 8-án szállítottak el az 
ottani vasútállomástól vagy 8 ilyen szeren­
csétlen teremtést, kik közül négy még egé­
szen serdülő korban volt.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és münyomdája, 1907.

Uj erőt ad
a SCOTT-féle Emulsio akkor is, mikor 
más szer már nem használ. Mindig 
veszélyes kétes értékű szerekkel kísér­
letezni, amikor az ember egészségéről 
van szó.

Gyengeség esetében

Az Emulsió 
vásárlásánál a 
SCOTT-féle 
módszer véd­
jegyét—a ha­
lászt— kérjük 

figyelembe 
venni.

különösen lábadozóknál
vagy vérszegénység, tüdőbaj, túl­
terhelt munkából származó be­
tegségek folytán az elővigyázatos 
ember azonnal ahhoz a szerhez 
folyamodik, mely számtalan eset­
ben, kivétel nélkül hatásosan és 
biztosan gyógyítja a gyengeséget. 
Ez a szer a SOTT-féle Emulsio.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. 

Kapható a gyógyszertárakban.

NYILTTÉR.
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelős­

séget a szerkesztő).

Nyilatkozat.
Godács Károly sövényházai (Baksi szőlő) 

vendéglőst tévesen gyanúsítottam vályogtégla 
jogtalan elvitelével, mi által neki ok nélküli 
kellemetlenséget okoztam. Ezért tőle ezennel 
bocsánatot kérek s mint tisztességes, becsü­
letes polgárt többé sérteni nem fogom. 

Mindszent, 1907. okt. 16.
BÁLI GÁBOR.

NYILATKOZAT.
Korom István ellen Szent István nap­

kor méltatlan kifejezéseket használtam a 
bíró-választás alkalmával. Ezért Korom 
István úrtól bocsánatot kértem a kir. Já­
rásbíróság előtt.

Mindszent, 1907. okt. 17.
GÉMES PÁL s. k.

Előttünk :
Lőwy Bernát s. k.
Matisz József s. k. 

tanuk.
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— Rabszolgakereskedés. Nemcsak a 

legsötétebb Afrikában, hanem nálunk Ma­
gyarországon is napirenden van az élő em­
beri árúval való kereskedés. Lelketlen kufá- 
rok elcsavarják a fejét fiatal, sokszor még fej­
letlen lányoknak is, akiket többnyire Bulgá­
riába szállítanak, hogy eladják a szépségü­
ket s mire elhervadnak, toloncúton kerüljenek

Ház-eladás.
Özvegy LATYÁK MÁTYÁSNÉ Kossuth 
Lajos-utca 58. számú háza örök áron 
eladó. Értekezhetni a tulajdonossal. 1—2
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Meghívó.

A Mindszenti Önsegélyző Szövetkezet
1907. évi november hó 3-án 
(vasárnap) délután 2 órakor 
a szövetkezet helyiségében

Rendkívüli közgyűlést
tart,

melyre a részvényeseket 
tisztelettel meghívja

AZ IGAZGATÓSÁG.

TÁRGY:
1) Az Országos Központi Hitelszövet­

kezet kebelébe való belépés iránti intéz­
kedés.

2) Az alapszabályok módosítása.

SZEGEDI IPAROSSZÖVETKEZET,
MINT AZ ORSZÁGOS KÖZPONTI HITELSZÖVETKEZET TAGJA lg

BUTOBGSABNOKA >)
?í\
b#

ajánlja a butorvásárló közönségnek DÚSAN FELSZERELT ASZTA- i| 
LOS ES KÁRPITOZOTT BÚTOR-RAKTÁRÁT, hol állandóan a || 

legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig

van készletben.

Úgy költségvetéssel, mint kézi rajzokkal készségesen szolgálunk

Telefon-szám : 455.
Szegedi Iparosszövetkezet |

Aradi-utca 6.

ikenyer-e!
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség szives tudomására hozni, hogy nálam 
naponta a hírneves orosházi

Gémes-féle házi kenyér
kapható.

Becses pártfogást kér tisztelettel
KLEIN IZIDOR

Mindszent, 
a Szarvas-iskolában.

'í^2S-so:lSE?'>irZ "»35:xe«C Wj-WA'íOVjO»!'./3X?!«WíVKi\ÍK CVIOV y. X«'£/-.(Vkér.
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Cegujabb 1

Gyönyörű platina nyomain 
e« saját felvételű

mindszenti képeslapok
úgymint:

Róm kath. templom (2 féle 
felvétel.) Templom belseje. 
Iskola-csoport. Nagy ártézi- 
kút. Révház és tiszai részlet. 
Vasúti állomás. Korona-ven­
déglő. Temetői részlet. Nagy 
gőzmalom. Szivattyú-telep. 
Részlet a piactérről. Puszta­
szeri Árpád-emlék. Őrgrófi 
vadászkastély, Templom-rom

darabonkint 8 fillérért kaphatók

Horváth Antal
könyv- és papirkereskedésében.

Aki valamit 

venni, vagy 

eladni akar, 

az hirdessen 

a Mindszenti 

Lapban, mely 

a vármegye 

minden köz­

ségébe eljut. 
Olcsó hirde­
tési díj mel­
lett sikere 
biztos lesz s 
mielőbb célt 
ér. Előfize­
tőknek árdij- 
kedvezmény

rruwér
Ä’

oo

CLAYTON A SHUTTLEWORTH*
SS9*5fc$3»6 g^s&tg» e , 'A? á* tkra&t»

Locomobíl és gőz cséplőgéped
jbSrtsIVjie «n!»p*6d 

Ss«^6^©eLfek, ée f 'fflfjlpO.
P>**et ÍT.

k^tióke Mértéé*»
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Szántó jViiksa •*

Jtagy raktár mindenféle zsánerű és 
kivitelű képeslevelezőlap-njűonságban

I ^
i €

<y

€
I

€

varrógép gyári raktárában

Hm.-Vásárhelyen, Andrássy-utca 4. sz. alatt

az őszre
250 drb családi Singer varrógép 
100 drb karikahajós varrógép

kerül eladásra

W gyári árakon, -vég
^ ^ fi fi fi fi fi fi fi fi fi fi fi fi fi fi fi fi fi fi fi fi fi

&
&
v#
; t>

&

&
V#

?,4

Cl LU

M X,


